

## 關於戰爭動員工作神志指示

## ——更加發揮戰勤互作的羣衆性與組織性——

全區已經實際上進入了大規模的自衛戰爭，而且已經勝利的進行了一次殲滅戰役，並勝利的進行了第二次大規模殲滅戰。全面的工作也已經轉上了戰爭軌道；部隊全部投入了戰鬥；數十萬人民（民夫、擔架、大車、民兵等）從事戰勤工作，幾十萬人民幾十個縣裡開展熱烈緊張的參軍運動，由於敵軍攻入我們腹地地區我部傷地區變成了敵佔，那裡正在與敵進行開展羣衆性的游擊戰爭。一句話全區再沒有一個地區一個角落一個人民不捲入戰爭及為戰爭而服務的互作中去的。實際上全區人民已經參加了愛國自衛戰爭，而且已經初步的收到了偉大的成績。

這次自衛戰爭是一個巨大的羣衆運動，是吸收廣大人民參加的政治鬥爭。在運動中已經產生了參戰參軍的模範幹部與模範地區，幹部帶頭好，羣衆覺悟高，克服困難，完成任務。

但是從總看來，在這次愛國自衛戰爭中，羣衆的自覺自願與熱情還是不明的：

首先表現在，有一部份頑固幹部。感到戰爭添了許多麻煩，打亂了他的工作秩序，妨礙了他的殘廢羣衆，被動的進行參戰參軍工作，因而不願多負任務，不願多派幹部帶頭，擔架大車民夫送出門就算完成任務。羣衆匆匆忙忙的上了前線，糊里糊塗，一遇困難和危險，

則大批的逃跑了，不得不再抽幹部再組織羣衆，幹部被動的日夜忙碌，尚未帶起來高度的羣衆熱情，因為幹部和羣衆都帶着被動和應差的心理。

其次，表現在戰爭區與被佔區，恐慌紛亂，先組織的逃難，不滿抱怨——自己家鄉遭到蹂躪；而非戰爭區則依愁和平麻痹，沒有浓厚的戰爭空氣與緊急的備戰工作，情緒不緊張，工作不準確，紀律不嚴肅，上級給的任務可以以不完成，甚至抵抗，以致工作遭受損失。

再次，表現在愛民，民愛民很差；擔架大車民兵民夫出門在外，冒雨淋走泥路睡露天，冒危險，甚至幾天不吃到飯，牲口吃不上草料，他們的工作可謂艱險而繁重，但沒有得到應有的照顧，羣衆對外來的擔架大車的悲觀幫助解決困難是不夠的，尤其是個別幹部不負責任，採取官僚主義的態度，不去向寒向暖，不去找着解決問題，而是爭不關己，高，掛，得解就解能推就推，因而大車擔架帶着洋面餓飯，沒人管，因此而逃跑的也不少。

這種羣衆自覺自願與熱情不暢，除了由和平到戰爭這個灣子還未很好轉過來的原因外，還因為沒有深入的普遍的進行此次自衛戰爭的宣傳教育，沒有作誘敵深入殲敵主力的藝術教育，所以許多人甚至連一部份幹部不知這次戰爭究竟是怎么回事，不了解為什麼叫敵人打進我們的家門口來；因為對戰爭的規模與發展形勢估計不暢，未有鉅最大的力量與決心完成任務，故形成前鬆後亂，費了力氣，未弄好工作的現象，因為沒有足夠認識，參戰參軍



是一个政治性極強的群眾運動，沒有群眾的高度的自覺與熱情，沒有干部的堅決帶頭，就不會產生有力的，頑強的持續的群眾運動，所以群眾帶有很大的被動性，沒有把自衛戰爭當作是自己的事。

一、自衛戰爭正在展開，而且是持續的因此必須加強這一戰爭的群眾性，使戰爭能持續的不疲倦的，堅持到勝利。

甲、全党必須再一次認識，沒有全區澈底轉變與充分動員，就不可能求得此次自衛戰爭的勝利，沒有勝利就沒有一切。轉變那種“認識動員群眾是單純給群眾東西”“戰爭是單純給群眾要東西”的錯誤想法。沒有戰爭的勝利，就馬上取消了群眾的土地與地位，只有認清和說清楚一真，干部才能把戰爭當作最負責任的工作去禱身，群眾才能把戰爭當作自己的事去進行，掀起群眾自覺自願熱烈頑強參戰參軍運動。全党必須認真研究並執行中央（七個月政道協商總結，動員起來澈底粉碎蔣介石進攻

一年教訓）中央局（八月十五日的号召）區黨委（戰爭動員指示，擴兵指示，黨黨員書，游擊戰爭指示的社論）的戰爭指示，並利用一切機會（祝捷大會，群眾大會，亦征民兵大車）向群眾反覆宣傳教育，使群眾通曉了戰爭就是為着自己，“只要大家下手，戰爭一定勝利”。全党一切支部都必須以打勝仗為中心，完成參戰參軍任務。

乙、不論前方與右方，不論游擊區與區擴兵區都必須是緊張的戰爭空氣，準確的工作，嚴肅的紀律，一切指示命令都不得講任何價

錢的堅決完成，一切藉口拖延，推託，退縮動搖的現象都要受到批評和處分。克服參戰中“這五門的規矩，一定是到前綫管用”規矩，前方緊張的作戰，后方緊張的工作與生產，一切為了前綫勝利，不能因任何理由（如本位利益）妨礙或削弱前方的工作。

丙、除慰勞參戰解決部隊困難外，還必須加強愛護參戰群眾並解決其困難的工作，部隊對參戰群眾（民兵擔架大車等）加以戰時教育與保護，使其不受損傷，這才能獲得群眾的熱烈參戰運動；地方上特別是兵站干部，對參戰群眾必須十分愛護體貼，解決其食宿疾病醫藥一切問題，經常進行教育，尚寒尚暖，使群眾感到出門在外，仍有依靠。並耐心教育參戰民兵及群眾愛護區人民利益，克服發洋財，破壞人民利益亂幹東西傾向，同時亦只有參戰民兵及群眾愛護當地群眾才更能誘起當地群眾對參戰人員的熱情照顧吃喝住宿困難才賜辭安，當地群眾對外來之參戰群眾必須給以熱烈的鼓勵，幫助他們解決住費，用具，喝水，指路等各種困難，使大家感到都有一種家人的親切味道。

二、加強戰勤工作的組織性。因為上述原因，戰勤任務是繁重的，戰勤工作是準備不充分的，因此，前才不夠，右才亂抓，數量很大，費用的不多，一亂步步步亂，常此下去群眾是吃不消的，是會疲憊感倦差差逃走的，而且也不能持久，因此，必須下最大決心整理一下，加強組織性，才能長期堅持。

甲、去前才的參戰群眾，盡量求得有堅強的干部帶領，有支部黨員作核心，有群眾的自覺



076

順序号

備考

，組織起來，就要在一定時期內管用到底，這是加強組織性的中心一環，解決了這一環才能克服亂抓。

乙、要有組織有計劃的去動員群眾輪番參戰，一定群眾完成一定的參戰任務，即應由第二班接替使群眾能輪番，着參戰，這樣才能持久。

丙、壯年及留在家的群眾要分之而治，根本不能丟下老弱婦孺，要組織起來，勇人頑勇，經常從事家裡和地裡的生產。凡能壯年的壯丁，分成幾班，輪流外出，留家者照額外而直的生产，若能組成互助組，從互助組中輪流外出，以互助組為單位照額生产則更好。只有把參戰與生產結合才能使群眾不掛家安心參戰才能長期不疲倦。

丁、凡以發動為中心的地區，均應加強黨化的領導，直至支部一級，都是以領導參戰，解決參戰中的一切問題為中心任務。

區黨委

九月六日